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Normatívne materiály :  

[1] - STN 73 0580-1 Denné osvetlenie budov, časť 1 - Základné požiadavky, účinnosť od 

1.7.1987 

[2] - STN 73 0580-1 Denné osvetlenie budov, časť 1 - Základné požiadavky, Zmena 2, 

účinnosť od 01.10.2000 

[3] - STN 73 0580-2 Denné osvetlenie budov, časť 2 - Denné osvetlenie budov na bývanie, 

účinnosť od 01.10.2000 

[4] - STN 73 4301 Budovy na bývanie, účinnosť od 06/2005 

[5] - Vyhláška č. 541/2007 Ministerstva zdravotníctva SR zo 16. augusta 2007 o 

podrobnostiach a požiadavkách na osvetlenie pri práci, účinnosť od 1.12.2007 

 

Východiskové podklady :  
1. Bytové domy VTÁČNIK,  Tupého ul., Bratislava -   architektonická časť PD k vydaniu 

ÚR – pôdorysy, rezy a pohľady,  zodp.proj. FABRICA, s.r.o., Kultúrna 46, 821 04  

Bratislava, Koneval / Maníková  architekti, Trenčianska 53/B, 821 09  Bratislava, 04/2010 

2. Širšie vzťahy – situácia lokality s pravouhlou kartografickou sieťou, osadenými 

navrhovanými bytovými domami  -  súčasť PD 

3. Predpokladaná zástavba  na susediacich pozemkoch – Obytný súbor Greenpark Vtáčnik-

sektor G,I,J – Zámer EIA, 08/2008 – zabezpečil projektant 

4. Obhliadka lokality spojená so zameraním potrebných rozmerov a detailov – vykonané 

v apríli 2010 

5. Pracovná fotodokumentácia 

6. Priebežné konzultácie s projektantom  

 

1. VSTUPNÉ INFORMÁCIE  

 Cieľom predkladaného posúdenia je návrh a overenie vzájomných 

cloniacich vzťahov medzi navrhovanými objektami obytného súboru „Bytové 

domy Vtáčnik“ na Tupého ul. v Bratislave. Rovnocennou súčasťou posudku je aj 

zhodnotenie cloniaceho vplyvu navrhovaných bytových domov na existujúce 

objekty v lokalite a  budúcu zástavbu na susediacich nezastavaných pozemkoch. 

Posúdenie bolo spracované v súlade s ustanoveniami platnej legislatívy.   
 

Pripravovaný súbor 

bytových domov je 

situovaný na v súčasnosti 

nezastavanom pozemku 

na severozápadnej strane 

Tupého ulice v úseku 

medzi rušňovým depom 

a mostom ponad 

železnicu. Investorský 

zámer predpokladá 

výstavbu 7 bytových 

domov vilového typu  

zoradených v súlade 

s priebehom terénneho 

reliéfu v dvoch výškových líniách. Pozemok je výrazne svahovitý, objekty A-C 

predstavujú spodnú líniu s výškou osadenia  182,0 m. V druhej línii sú umiestnené 

domy D-G osadené vo výške 188,0 m (pod výškou osadenia sa  rozumie podlaha 

1.NP s počiatkom +-0,00 relatívneho výškového systému). Obidve línie sú vzájomne 

diagonálne posunuté v smere JZ-SV, čím je zabezpečená priaznivá miera zatienenie 

Pohľad na stavebný pozemok od Tupého ul. 
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a primeraný výhľad. Všetky navrhované objekty majú 4 nadzemné a 1 podzemné 

podlažie, ktoré má slúžiť ako parking + technické priestory a vybavenosť domu. 

Podzemné podlažia sú združené do dvoch dvojíc D-E, F-G a trojice A-C. V 

nadzemnej časti sú domy stavebne aj dispozične identické. Najvyššie podlažie je 

riešené na redukovanom pôdoryse. Z dispozičného hľadiska sú na typickom podlaží 

navrhnuté 4 bytové jednotky, na 4. NP sa nachádzajú 2 byty s terasami, spolu 14 

bytov v objekte. 

 Denné osvetlenie obytných miestností zabezpečujú zvislé osvetľovacie otvory 

s výškou 1,78 m a parapetom 0,85 m.  

 V priamej blízkosti pripravovanej výstavby sa nachádza  plechová hala 

kovovýroby prevádzkovo spojená s 1-podlažným administratívno-sociálnym 

objektom na Tupého ulici. Pozemky za JZ, SZ a JV hranicou sú nezastavané. 

Podrobná analýza cloniaceho vplyvu navrhovaných objektov na existujúcu aj budúcu 

zástavbu v likalite je náplňou samostatnej kapitoly posudku. 

Konfigurácia a výškové osadenie navrhovaných objektov je zrejmé zo situácie 

na obr. 1, pôdorysno-výškové vzťahy medzi riešenou zástavbou a prípadnými 

budúcimi objektami na susediacich pozemkoch sú zobrazené na obr. 2.  Výškové 

a architektonické riešenie navrhovaných objektov je vidieť v rezoch a pohľadoch na 

obr. 3 a 4.  

Poznámka 1 :  Výškové kóty v svetlotechnickom posudku sú uvádzané v absolútnom systéme 

B.p.v., pričom  jednotlivé línie objektov majú stanovený vlastný počiatok 

relatívneho výškového systému +0,00. Rovnaký výškový systém bol použitý  

v architektonickej časti PD.  

Poznámka 2 :   Orientácia objektov k svetovým stranám bola určená z mapového  podkladu 

založeného na pravouhlej kartografickej sieti so zohľadnením odchýlky 

meridiánovej konvergencie pre Bratislavu   

 

2. VPLYV NAVRHOVANEJ VÝSTAVBY NA DENNÉ 

OSVETLENIE A PRESLNENIE  EXISTUJÚCICH 

OBJEKTOV V LOKALITE A PRIPRAVOVANEJ 

ZÁSTAVBY NA SUSEDIACICH POZEMKOCH 
 

2.1 VŠEOBECNE 
 Miera možného zatienenia existujúcich stavieb novostavbami alebo 

novovytvorenými časťami pôvodných stavieb je vymedzená ustanovením čl. 4.4 [2], 

ktorý predpisuje maximálne prípustné hodnoty ekvivalentného uhla zatienenia.  

 Čl. 4.4 [2] :  

 Pri navrhovaní a úpravách stavebných objektov  (nadstavby, prístavby a pod.) 

sa musí dbať na to, aby sa výrazne nezhoršili podmienky denného osvetlenia v 

existujúcich okolitých vnútorných priestoroch s trvalým pobytom ľudí a aby sa 

vytvorili podmienky pre dostatočné denné osvetlenie budov  na dočasne 

nezastavaných stavebných parcelách.  

 Ekvivalentný uhol tienenia priestorov s vysokými nárokmi na denné 

osvetlenie (denné miestnosti predškolských zariadení, učebne škôl a pod.) sa  

odporúča 20
0
, nesmie však prekročiť 25

0
.  

 Ekvivalentný uhol tienenia hlavných bočných osvetľovacích otvorov 

ostatných existujúcich alebo navrhovaných vnútorných priestorov s trvalým pobytom 

ľudí sa odporúča do 25
0
, nesmie však prekročiť 30

0
.  
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 Vo svahovitom území so sklonom terénneho reliéfu väčším ako 50 možno 

proti smeru spádnice svahu zvýšiť ekvivalentný uhol tienenia najviac o 50.  

 Ak oprávnené inštitúcie príslušnej obce jednoznačne vymedzia zóny obce so 

zvýšenou hustotou zástavby (najmä vo väčších mestách), nesmie ekvivalentný uhol 

tienenia hlavných bočných osvetľovacích otvorov existujúcich alebo navrhovaných 

vnútorných priestorov s trvalým pobytom ľudí prekročiť :  

- 360 v súvislej radovej uličnej zástavbe v centrálnych častiach väčších miest 

- 420 v súvislej radovej uličnej zástavbe v mimoriadne stiesnených priestoroch 

v historických centrách miest.  

 V prípadoch nezastavaných stavebných parciel sa ekvivalentné uhly tienenia 

určujú v referenčných bodoch vo výške 2,0 m nad úrovňou terénu v miestach 

plánovaných hlavných priečelí budovy, prípadne v miestach stavebnej čiary.  

 Na tieto účely sa do ekvivalentného uhla (vonkajšieho) tienenia nezapočítava 

tienenie kontrolných bodov vlastnými časťami objektu (loggiami, strešnými prevismi, 

zalomeniami vlastného objektu a pod.).  

Poznámka  : V prípadoch, keď existujúca zástavba prekračuje maximálny 

ekvivalentný uhol tienenia v príslušnej, pre tento účel vymedzenej zóne 

obce (napr. v súvislej uličnej zástavbe sa nachádzajú vedľa prieluky 

alebo nízkej budovy vysoké objekty), možno dostavať prieluku najviac 

na úroveň uhla tienenia, ktorého veľkosť sa rovná hodnote prípustného 

ekvivalentného uhla tienenia v danej zóne.  

 Definícia ekvivalentného uhla  (vonkajšieho) tienenia - uhol od horizontálnej roviny 

vynesený v normálovom smere spravidla zo stredu osvetľovacieho otvoru (prípadne z 

kontrolného bodu v zvislej rovine ) na vonkajšom povrchu obvodovej konštrukcie vo výške 

najmenej 2,0 m nad terénom priliehajúcim k posudzovanému objektu; predstavuje tienenie 

nekonečne dlhej prekážky paralelnej s rovinou obvodovej konštrukcie, ktorá v podmienkach 

oblohy podľa čl. 2.8 [1] spôsobí rovnaké zníženie oblohovej osvetlenosti vertikálnej roviny, 

ako existujúce  alebo navrhované tieniace prekážky.  
 

 I n s o l á c i a  
 Pri umiestňovaní budovy v lokalite je potrebné preveriť aj dobu insolácie v 

zmysle požiadaviek [4] v obytných miestnostiach jestvujúcich okolitých budov.  

 

2.2 ŠPECIFIKÁCIA DOTKNUTÝCH OBJEKTOV 

 Pri obhliadke lokality bolo zistené, že v blízkosti pripravovanej stavby sa  

nachádza len budova prevádzky Kovovýroby na Tupého ulici. Za JZ, SZ a JV 

hranicou stavebného pozemku sú momentálne pôvodné vinohrady – tento stav je 

zobrazený v situácii na obr. 1. V čase spracovania posudku nebola známa informácia 

o začatí územného konania na ktoromkoľvek zo susediacich pozemkov. Napriek 

uvedenému však boli zo strany investora a projektanta podniknuté kroky zamerané na 

zistenie budúcich stavebných zámerov v priľahlom území - bolo zistené, že na 

susediacich parcelách bola spracovaná štúdia obytného súboru GREENPARK. Na 

obr. 2 je spomenutý súbor vložený do spoločných pôdorysno-výškových súvislostí 

s riešenými bytovými domami A-G. V ďalšom texte je podrobne vyhodnotený 

cloniaci vplyv pripravovanej výstavby aj na  objekty plánovaného súboru Greenpark.  
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2.3 ZHODNOTENIE 

 Prevádzka Kovovýroby na Tupého ul. 

Ide o 1-podlažný murovaný objekt na Tupého ulici a plechovú halu v dvorovej 

časti areálu. V murovanom objekte sa nachádzajú kancelárie s oknami v uličnej 

fasáde. V dvorovej fasáde obrátenej k  budúcej výstavbe  je vstup do objektu a 

osvetľovacie, resp. vetracie otvory šatne – všetko priestorov bez nárokov na denné 

osvetlenie. Plechová hala nemá v priľahlej SZ fasáde žiadne osvetľovacie otvory. Za 

popísaných okolností je akýkoľvek negatívny cloniaci vplyv v zmysle príslušných 

predpisov vylúčený.  

 

Nezastavané pozemky v susedstve pripravovanej výstavby 

Pozemok JV smerom od pripravovanej výstavby – plocha medzi hranicou parcely 

a ochranným pásmom vedenia VN je príliš úzka pre ďalšiu zástavbu,  v tejto časti 

teritória sa nepredpokladá využitie na stavebné účely 

Pozemky JZ a SZ smerom od pripravovanej výstavby – keďže nie je známy iný 

zámer, na tomto území sa predpokladala zástavba v konfigurácii podľa obr. 2. Ide o 

obytný súbor GREENPARK  prezentovaný v štúdii EIA v r. 2008.  

Obytný súbor GREENPARK pozostáva z 3 sekcií I, J a G. S riešeným územím 

priamo súvisia objekty I4, I6 a radový dom J1-J5. Predmetom hodnotenia 

ekvivalentného zatienenia boli obytné miestnosti v polohe 2 a 4 na 1. NP. Insolácia 

bola overená len v bytoch sekcie J, keďže priľahlá fasáda objektov I má neslnečnú SV 

orientáciu a byty sú preslnené prostredníctvom JV fasády mimo smeru výstavby. 

Denné osvetlenie – diagramy na obr. 5, 6 

Vstupné údaje :  

Izba 2 

- posudzovaná miestnosť : izba 2 na 1. NP domu  I4 v polohe podľa obr. 2 

- výšková úroveň podlahy 1. NP : 189,0 m 

- kontrolný bod  P2 sa nachádza v rovine fasády v strede výšky okenného otvoru, tj. v 

úrovni 190,65 m.   

 Na obr. 5 je v diagrame zatienenia vynesená situácia zatienenia kontrolného 

bodu P
2
 na 1. NP v navrhovaných podmienkach zatienenia. Miera zatienenia v sektore 

stavby – 62
0
 ÷ + 70

0
 je podrobne zhodnotená formou porovnania súčtu dielikov 

zatienených navrhovanými bytovými domami spolu s pozadím a celkového počtu 

dielikov zodpovedajúceho prípustnému ekvivalentnému uhlu zatienenia v sektore 

stavby, t.j. možnému stupňu zatienenia  (v danej lokalite  platí ekv = 30
0
).  
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- počet dielikov zodpovedajúci 
ekv

 = 30
0
 vrámci sektora stavby  :  147,2 

- počet dielikov zatienených novostavbou + pozadím                   :  89,3 

             89,3   < 147,2 - povolený limit zatienenia nie je prekročený   

V záujme komplexnosti riešenia bol vyčíslený bol aj ekvivalentný uhol 

v rozsahu celého diagramu – počtu zatienených dielikov 91,7 zodpovedá ekvivalentné 

zatienenie 19,8° < 30° 

   

Izba 4 

- posudzovaná miestnosť : izba 4 na 1. NP domu  J2 v polohe podľa obr. 2 

- výšková úroveň podlahy 1. NP : 193,65 m 

- kontrolný bod  P4 sa nachádza v rovine fasády v strede výšky okenného otvoru, tj. v 

úrovni 195,30 m.   

 Na obr. 6 je v diagrame vynesená situácia zatienenia kontrolného bodu P
4
 na 

1. NP sekcie J2. Sektor stavby je v tomto prípade prakticky totožný s celkovým 

rozsahom diagramu. Zatieneným 83,3 dielikom  zodpovedá ekvivalentný uhol 17,5°.  

 

  Záver 

 Na základe uvedeného je moţné konštatovať, ţe zatienenie kritických 

obytných miestností budúcej výstavby 2 a 4 na 1.NP bude v súlade so znením čl. 

4.4 [2]. Preukázaný sektorový aj celkový ekvivalentný uhol je výrazne nižší než 

normou garantovaná hranica  30°. Ďalšie miestnosti na rovnakom a vyšších 

podlažiach  vyhovejú automaticky.  

 

  

Doba preslnenia - bola zhodnotená v súlade s ustanoveniami  [4], čl. 4.2.1. 

 Predmetom hodnotenia boli obytné miestnosti 3-6 na 1.NP obj. J1-J4, ktoré sú 

charakteristickými miestnosťami príslušných bytov. Použitý bol diagram zatienenia 

zhotovený pre SZŠ 49
0
. Kritické body preslnenia sa nachádzajú 1,2 m nad podlahou 

miestnosti. Uvádzaná doba insolácie platí pre 1. marec.  

miest.           podl./krit.bod                   navrhovaný stav                    poznámka 
_____________________________________________________________________ 

izby 3-6     1. NP / 194,85m              10
30

- 13
50  

 =  3
20

 hod.                  vyhovuje                 

 

Insolácia v domoch I2, I4 a I6 nebola overovaná, keďže tieto sú preslnené 

prostredníctvom obytných miestností obrátených na JV a JZ. Jednostranné byty 

obrátené na SV sú klasifikované ako nebytové priestory – tu sa hodnotilo len 

ekvivalentné zatienenie 

 

 Z uvedeného vyplýva, ţe čas preslnenia v najnepriaznivejšie situovaných 

obytných miestnostiach bude aj po výstavbe pripravovaných bytových domov 

s rezervou vyhovujúci.  Preukázané podmienky sú v  súlade s poţiadavkami [4]. 
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3. PREDBEŢNÉ VYJADRENIE K SVETLOTECHNICKÝM 

PODMIENKAM NAVRHOVANÝCH OBJEKTOV 

 INSOLÁCIA NAVRHOVANÝCH BYTOV 

3.1 DENNÉ OSVETLENIE 

 Všeobecne 

 Vyhovujúce denné osvetlenie musia mať všetky priestory určené pre trvalý 

pobyt ľudí - čl. 3.1 [1].  

 V obytnej miestnosti je podmienkou vyhovujúceho denného osvetlenia, aby v 

dvoch kontrolných  bodoch v polovici hĺbky miestnosti, vzdialených 1 m od 

vnútorných povrchov bočných stien, bola hodnota č.d.o. najmenej 0,75 %. Priemerná 

hodnota z týchto dvoch bodov musí dosahovať najmenej 0,9 %. Riešenie združeného 

osvetlenia v obytných priestoroch sa nepripúšťa.  

 Šírka zvislého okna  v obytnej miestnosti podľa čl. 2.3.2 [3] má byť min. 55% 

širky okennej steny.  Pri viacerých oknách v jednej stene sa požiadavka týka súčtu ich 

šírok.  

Zhodnotenie 

 

Na základe predbeţných svetlotechnických prepočtov je moţné konštatovať, 

ţe  denné osvetlenie obytných miestností je riešiteľné v súlade s platnými 

normatívnymi a hygienickými predpismi. Do ďalšieho stupňa PD sa predpokladajú 

niektoré úpravy veľkosti alebo polohy osvetľovacích otvorov. Navrhované 

odporúčania sú uvedené na obr. 7 a v  kapitole 4. 

 

 

 

3.2  DOBA PRESLNENIA  

Všeobecne 
 Doba preslnenia bola zhodnotená v súlade s ustanoveniami [4].  

 Miestnosť sa v zmysle citovaných predpisov považuje za preslnenú, ak doba 

insolácie v období medzi 1.3. a 13.10. je aspoň 1
30

 hod. denne. Byt je preslnený, ak je 

preslnená aspoň 1/3 jeho celkovej obytnej plochy. 

 Použitý bol normový diagram zatienenia pre 1. marec zhotovený pre SZŠ 490. 

Overené boli charakteristické polohy všetkých navrhovaných bytových domov 

v úrovni 1. NP. Kritické body preslnenia sa nachádzajú 1,2 m nad podlahou. 

Výpočtové doby insolácie v charakteristických  polohách jednotlivých objektov dňa 

1. marca  sú uvedené  v celkovej situácii na obr. 8. Vyššie podlažia vyhovejú 

automaticky. 
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4.  DPORÚČANIA DO  ĎALŠIEHO STUPŇA PD 
 

V typických pôdorysoch 1.a 2. NP na obr. 7 sú popísané opatrenia 1-6, ktoré 

majú viesť k zosúladeniu navrhovaného stavu s príslušnými predpismi :  

1. Okenný otvor v miestnostiach 1.07, byty 1/A, 1/B, je spolovice prekrytý 

balkónovou doskou vyššieho podlažia. Otvor je potrebné rozšíriť tak, aby časť mimo 

zatienenia balkónovou doskou dosahovala  aspoň 1,8 m, zvyšok môže byť prekrytý 

balkónom. V tomto prípade je treba mať na zreteli skutočnosť, že bočné fasády sú 

pomerne výrazne tienené susediacimi objektami vlastného obytného súboru, čo 

prakticky vylučuje ďalšie navýšenie zatienenia okenného otvoru balkónovou doskou  

2. Osvetľovací otvor v obývacej izbe 1.04, byty 1/C, 1/D, má mať maximálnu 

možnú šírku – dôvodom je podobne ako v predošlom prípade zatienenie protiľahlým 

objektom v kombinácii so značnou hĺbkou miestnosti. 

3. Šírka okna v izbe 1.08 má dosahovať min. 2,1 m 

4. Väčšia dĺžka nárožného okenného otvoru v spálni 1.07 má byť mimo prekrytia 

terasou, tj. v bočnej fasáde objektu 

5. Plné prvky v prednej časti loggie zatieňujú okenný otvor miestnosti 1.04. 

Odporúča sa prvky odstrániť, ideálne by bolo vysunutie okenného otvoru do úrovne 

fasády na 2.NP a bytu ponechať len terasu v nároží objektu 

6. V spálňach 2.08 na 2. a 3. NP je potrebný okenný otvor šírky min. 2,0 m. 

V miestnosti na 2. NP bol pri návrhu a hodnotení dennej osvetlenosti uplatnený 

predpoklad budúceho zatienenia s hodnotou 35° (hodnota 30°sa proti svahu zvyšuje o 

5°).  

 

Ďalšie odporúčania:  

- v svetlotechnickom výpočte sa predpokladala výška okenných otvorov 1,78 m, 

parapet 0,85 m 

-  v miestnosti 4.06 na 4. NP na SV strane objektu sa odporúča pridať alebo 

premiestniť osvetľovací otvor do JV fasády, čím sa príslušná izba stane 

preslnenou 

-   konštrukcia výplní osvetľovacích otvorov má byť subtílna s  maximálnym možným 

podielom zasklenia.  

-  ochrana obytných miestností pred nežiadúcimi účinkami slnečného žiarenia bude 

riešená formou roliet alebo vnútorných zdvíhateľných žalúzií. Pevné clony sú 

nevhodné z dôvodu trvalého obmedzenia svetelného toku. 

- typ použitého zasklenia  - číre, bezfarebné bez zvýšenej reflexie, predpokladaný 

činiteľ  normálovej priepustnosti dvojskla s inertnou plynovou výplňou    s,nor = 

0,77 
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5. ZÁVER 

5.1 VPLYV NAVRHOVANEJ VÝSTAVBY NA EXISTUJÚCU A 

PRÍPADNÚ BUDÚCU ZÁSTAVBU NA SUSEDIACICH POZEMKOCH 

► D e n n é   o s v e t l e n i e  

 Navrhované objemové a výškové riešenie bytových domov Vtáčnik na 

Tupého ulici v Bratislave je vo vzťahu k existujúcim objektom v lokalite v súlade 

so znením čl. 4.4 [2].  

 Taktieţ na  susediacich v súčasnosti nezastavaných pozemkoch 

navrhované bytové domy nebudú brániť realizácii stavieb s plnohodnotnými 

svetlotechnickými a insolačnými podmienkami.    Overené boli kritické miestnosti 

v polohe 2 a 4   nachádzajúce sa na 1. NP predpokladanej výstavby.  Povolený 

ekvivalentný uhol zatienenia 30
0
 nebude prekročený. Uvedená skutočnosť je 

zdokumentovaná vyhodnotením ekvivalentného zatienenia  - pozri diagramy 

zatienenia na obr. 5, 6.   

► D o b a   i n s o l á c i e 

 Realizácia obytného súboru „Bytové domy Vtáčnik“  nebráni v budúcej 

výstavbe na susediacich pozemkoch vytvoreniu insolačne vyhovujúcich bytov už na 

úrovni 1. NP.   

 

5.2 NAVRHOVANÉ OBYTNÉ DOMY 

Prirpavovaný súbor 7 bytových domov A - G bol navrhnutý so zreteľom na 

požiadavky investora, pričom boli v plnej miere zohľadnené aj nároky na optimálne 

svetlotechnické prostredie a dostatočnú insoláciu v novonavrhovaných bytoch. 

 

► D e n n é   o s v e t l e n i e  

 Predbeţný svetlotechnický prepočet preukázal, ţe denné osvetlenie 

obytných miestností je riešiteľné v zmysle platných normatívnych a hygienických 

ustanovení. Predpokladá sa, že v ďalšom stupni PD dôjde k určitým korekciám, ktoré 

sú  popísané v kap. 4 – vo všeobecnosti ide o úpravu šírky alebo polohy okenných 

otvorov,  ktoré nebudú mať dosah na dispozičné usporiadanie bytov.  

Obytné miestnosti boli stavebne navrhnuté tak, aby zohľadňovali reálnu mieru 

vonkajšieho zatienenia medzi objektami vlastného obytného súboru. Vo vzťahu 

k budúcej zástavbe na susediacich pozemkoch bolo uplatnené ustanovenie čl. 4.4 [2]. 

V praxi to znamená, že denné osvetlenie predmetných obytných miestností bude 

vyhovujúce, pokiaľ ekvivaletntné zatienenie spôsobené výstavbou na susediacich 

pozemkoch neprekročí normou povolených 30, resp. 35°.  

 Podrobné svetlotechnické  vyhodnotenie vnútorných priestorov bude 

spracované  na základe konkretizovaných vstupných údajov ako súčasť dokumentácie 

k vydaniu SP. 

► D o b a   i n s o l á c i e 

 Navrhované byty sú vyriešené tak,  aby vyhoveli podmienkam na dostatočné 

preslnenie podľa [4]. O uvedenej skutočnosti je možné sa presvedčiť porovnaním 

dispozičného usporiadania bytov s vyčíslenými dobami insolácie na obr. 8. Uvádzané 

sú hodnoty na 1. NP, vyššie podlažia budú mať vzhľadom na menšiu mieru zatienenia 

priaznivejšie podmienky preslnenia a vyhovejú automaticky.  

 

 Všetky bytové jednotky v navrhovaných bytových domoch  je moţné v 

zmysle normatívnej poţiadavky [4] klasifikovať ako preslnené.  
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